



习近平就安哥拉遭受暴雨灾害向安哥拉总统洛伦索致慰问电

新华社北京4月28日电 4月27日,国家主席习近平就安哥拉遭受暴雨灾害向安哥拉总统洛伦索致慰问电。习近平表示,惊悉安哥拉首都罗安达等多地遭受暴雨灾害,造成重大人员伤亡和财产损失,我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属、伤者和灾区人民致以诚挚慰问。相信安哥拉一定能够战胜困难、重建家园。

中共中央政治局召开会议 分析研究当前经济形势和经济工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月28日电 中共中央政治局4月28日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,在以习近平为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门更好统筹国内国际两个大局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,我国疫情防控取得重大决定性胜利,经济社会全面恢复常态化运行,宏观政策靠前协同发力,需

求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力得到缓解,经济增长好于预期,市场需求逐步恢复,经济发展呈现回升向好态势,经济运行实现良好开局。

会议指出,当前我国经济运行好转主要是恢复性的,内生动力还不强,需求仍然不足,经济转型升级面临新的阻力,推动高质量发展仍需要克服不少困难挑战。

会议强调,要深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

主题教育,认真落实中央经济工作会议精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,把发挥政策效力和激发经济主体活力结合起来,形成推动高质量发展的强大动力,统筹推进经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解,乘势而上,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

会议指出,要加快建设以实体经济

为支撑的现代化产业体系,既要逆势而上,在短板领域加快突破,也要顺势而为,在优势领域做大做强。要夯实科技自立自强根基,培育壮大新动能。要巩固和扩大新能源汽车发展优势,加快推进充电桩、储能等设施建设和配套电网改造。要重视通用人工智能发展,营造创新生态,重视防范风险。

会议强调,恢复和扩大需求是当前经济持续回升向好的关键所在。积极的财政政策要加力提效,■下转第3版



学思想 强党性 重实践 建新功

靠改革创新下好基层治理一盘大棋

本报记者 刘晓冬 李晗
通讯员 皇甫康

习近平总书记高度重视基层社会治理,强调必须抓好基层治理现代化这项基础性工作。使命催征,自治区党委坚决贯彻落实习近平总书记重要指示要求,持续深化改革创新,着力提升基层社会治理水平。

疫情防控工作中暴露出的基层治理短板,引发了自治区党委书记孙绍骋对加强新形势下的基层治理工作的深入思考,他认真撰写了题为《从疫情防控看基层治理》的调研报告,并主持召开自治区党委常委会会议研究相关问题,要求各级党委(党组)增强阵地意识和责任意识,下大力气抓基层打基础,更好以党建引领基层治理。

当前,全区上下正在大兴调查研

究,孙绍骋专门将基层治理体系与治理能力建设列为调研选题之一。4月下旬,他利用7天时间,从街道社区到苏木乡镇、嘎查村,专题调研基层治理工作,“解剖麻雀”,问需问计。

受城镇化加快推进、基层基础条件相对落后、基层干部专业技能欠缺等因素影响,基层部门权责不对等、工作效率低,基层干部不愿、不会做群众工作,农牧民主人翁意识不强等问题亟待解决。如何破题?孙绍骋提出:“要在创新体制机制上下功夫,探索推广基层党建引领基层治理的有效模式……”他在调研中也发现,各地在基层治理中各显其能,亮点纷呈。

“数字大脑” 破解基层社会治理难题

一户一码、商户创城码、流动摊位

管理码、干部码、随手拍、网格员助手……在鄂尔多斯市康巴什区,能够看到各种建立在“码”上的功能模块,横向联动、纵向赋权,让社会治理变得更加便捷高效,居民幸福感显著增强。

康巴什区结合地区实际自主研发的“多多评·码上生活”社区智能综合服务平台集基层治理、城市管理、民生服务、商贸服务于一体,以数字化智能化手段助力全民参与基层社会治理,让“数字大脑”成为破解基层社会治理难题的“技术密码”。

路面塌陷、垃圾随意堆放……通过线上反映问题,很快会有专人快速处理。“随手拍”功能模块让群众主动帮助党委和政府发现问题,实现了人人成为网格员的治理新模式。

“您好,您对我的服务满意吗?请扫码评价!”通过设置干部单位码,让群众给干部打分,引导广大干部自觉

接受群众评价、主动征求群众意见,激发干部“马上办”的干劲。

建立“品德+物质”的市民积分体系,居民可通过扫码监督、做好人好事、参与志愿活动等行为得到品德积分和物质积分奖励。在积分的激励带动下,广大居民践行文明新风、参与社会治理的热情高涨。

孙绍骋深入考察了“多多评”的主要功能和运行效果,看到“多多评”在优化城市管理和服务方面特别是促进德治、推动各方共同参与基层治理上发挥的独特作用后,叮嘱有关方面要抓紧研究推广。

“一网通” 赋能基层治理“一路通”

上报的表格多、维护的系统多是基层工作的一个痛点,■下转第3版

深学笃行 推动学习成果转化指导工作的实际成效

本报4月28日讯 (记者 韩雪
茹 陈春艳 霍晓庆 高慧 见习记者
李存霞)连日来,全区各部门各单位相继举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班,党员干部坚持读原著、学原文、悟原理,在深学笃行中提高理论素养、坚定理想信念、增强能力本领,进一步推动

学习成果转化指导工作的实际成效。

4月13日至23日,自治区人大常委会机关举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一期读书班,机关党组、各专门委员会分党组成员及机关全体党员干部参加。读书班采取集中读书、专题培训和研讨交流相结合的方式进行。大家重点

研读了《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等书目,观看了“深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论”等专题辅导讲座,并围绕学习习近平新时代中国特色社会主义思想进行了研讨交流。

4月17日,自治区红十字会举办

了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一期读书班。读书班要求,党员干部要统一思想、提高认识,做到提高站位抓学习、压实责任抓推进、锁定目标抓落实。要以具体目标为牵引,以解决问题为抓手,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通起来,■下转第4版

“暖城七点半”点燃城市烟火气

本报鄂尔多斯4月28日电 (记者 郝雪莲)4月27日晚,鄂尔多斯市伊金霍洛旗水岸新城中心公园华灯璀璨、游人如织。“相约草原 恋上暖城”2023鄂尔多斯“暖城七点半”暨伊金霍洛“花开五月 绿暖伊城”主题活动在这里启动。

本次活动围绕“夜食”“夜游”“夜赏”“夜购”“夜读”“夜娱”六大主题,精心策划了色彩斑斓的花卉展览、星空帐篷营地、花卉巡游、非遗传承、儿童音乐剧、科普研学、盲盒互动、音乐摇滚等17

项休闲娱乐体验活动,为广大市民和游客献上一场精彩的夜间文旅“盛宴”。

发展“夜经济”是提升城市消费需求、促进产业结构调整的有力举措。一个城市夜间文旅经济的繁荣发展,展现的是城市的发展活力和人民生活的美好状态。近年来,鄂尔多斯市十分重视夜间文旅经济发展,打造夜间文旅活动品牌,丰富夜间消费业态、提升夜间公共服务,培育了乌兰木伦湖区、水岸新城中心广场、聚旺金·京华城特色街区等一批夜间文旅消费集聚区,■下转第4版

让“诗与远方”从这里开始

本报呼和浩特4月28日讯 (记者 刘洋)记者4月27日从呼和浩特市召开的新闻发布会上了解到,“五一”期间,呼和浩特文旅活动以“相约草原 携手春天——‘诗与远方’从呼和浩特开始”为主题,从市民和游客的角度,精心策划了“漫游青城”“律动青城”“露营青城”三大系列活动。

“五一”期间,呼和浩特市共推出三大类17条精品旅游线路,带您“漫游青城”。这17条精品旅游线路涵盖了全市各大旅游景区、文化文博场馆。沿着这



“五一”假期畅享内蒙古好味道

4月28日,首府市民在内蒙古优质农畜产品展销中心内品尝美食。当日,内蒙古优质农畜产品展销中心正式开馆迎客,12盟市优质农畜产品充分展示内蒙古好味道。

本报记者 孟和朝鲁 摄

自治区党委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要讲话重要指示和有关复信 贺信精神 听取全区一季度经济运行情况汇报

本报4月28日讯 (记者 刘晓冬)4月28日,自治区党委常委会召开会议,传达学习习近平总书记对广东考察时的重要指示、二十届中央全面深化改革委员会第一次会议上的重要讲话和有关复信精神,进一步学习习近平总书记对北京长峰医院发生重大火灾事故作出的重要指示,听取全区一季度经济运行情况汇报,研究部署相关工作。自治区党委书记孙绍骋主持会议。

会议指出,习近平总书记的重要讲话重要指示,对推进中国式现代化、抓好重大改革任务和做好安全生产工作提出了重要要求。我们要深入学习领会,结合内蒙古实际抓好贯彻落实。要聚焦高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,认真研究破解我区经济社会发展面临的重大课题和现实难题。要落实好党中央各项改革决策部署,以改革创新举措优化营商环境、促进民营经济发展壮大,围绕办好两件大事多在体制机制创新上动脑筋、想办法。要以“时时放心不下”的责任感抓牢抓实安全生产工作,对排查出来的各类风险隐患一盯到底、限期整改,从头到尾捋顺安全生产监管体系,常态化开展监管,强化交叉执法,督促企业严格按照规程抓生产。

会议指出,今年以来全区经济运行态势良好,广大干部干劲十足,工作中呈现出不少亮点,取得了令人欣喜的成绩。同时也要看到,我区经济社会发展中还存在一些突出问题,转变经济发展方式、改变“四多四少”状况任重道远。各级要倍加珍惜当前发展的好势头,牢固树立“一盘棋”思想,锚定全年目标任务,一件事一件事地推进落实。重点抓好十个方面的工作:一是积极争取中央出台支持内蒙古落实“五大任务”的政策性文件;二是继续抓好招商引资,走出去千方百计招项目引资金;三是狠抓项目落地,对引进的项目要并联审批、加速建设;四是着力拉动消费,紧盯住房、汽车、旅游等领域进一步把消费潜力激发出来;五是稳固和扩大税源;六是坚持解近忧与谋长远相结合,推动优化经济布局取得实质性进展;七是深入研究解决水、种业、科技、人才等制约高质量发展的卡脖子问题;八是努力促进就业,增加农牧民收入;九是拓展外贸,尽快把这块短板补上来;十是加强债务管理,完善举措、守牢底线。

会议听取了推进“五大任务”“五大底气”和国企生产经营情况汇报。会议强调,要紧紧围绕“五大任务”年度重点工作,一项一项盯着抓、往前推,政治、经济、社会领域的各项任务都要齐头并进,年底见“果”、交账。要毫不放松推进“五大底气”,通过起底机制建起来,从根上堵塞漏洞,防止再产生新的问题。要借助新一轮国企改革深化提升行动进一步理顺体制机制,今后对国企的考核重点看党建、看效益,多措并举做大做强国有企业。

会议还研究了其他事项。

自治区党委宣传部授予关慧明 北方联合电力锡盟风电项目组“北疆楷模”称号

本报4月28日讯 (记者 白丹)4月28日下午,自治区党委宣传部举办“北疆楷模”先进事迹发布会,授予关慧明、北方联合电力锡盟风电项目组“北疆楷模”称号,并为他们颁发奖章、奖牌和证书。

发布会现场播放了关慧明、北方联合电力锡盟风电项目组先进事迹短片,关慧明和北方联合电力锡盟风电项目组职工代表分别讲述了他们多年来立足本职岗位、扎根生产一线的感人故事。

自治区党委宣传部号召,全区各族干部群众,特别是广大党员干部要向关慧明和北方联合电力锡盟风电项目组

组学习,学习他们顾大局、扬正气、讲奉献,有担当的宝贵品质;学习他们坚守初心、勇挑重担、迎难而上的强大自信心和崇高使命感;学习他们脚踏实地、义无反顾、不懈前行,立足岗位建新功的执着追求。各地区、各部门、各单位要结合实际,广泛开展向关慧明和北方联合电力锡盟风电项目组的学习宣传活动,教育引导广大干部群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,汲取榜样力量,埋头苦干、勇毅前行,以崭新的精神风貌和更高的发展质效,在全面建设社会主义现代化国家新征程上书写内蒙古发展新篇章。

农田里的“蔬菜医生”

——记“北疆楷模”乌兰察布冷凉蔬菜院士工作站
负责人、研究员关慧明

(第二版)